

Эффект снежного кома и Швейцария | L'effet boule de neige et la Suisse

Auteur: Лейла Бабаева, [Лугано-Милан-Венеция](#) , 26.10.2017.



Что теперь? (tdg.ch)

В воскресенье 22 октября жители двух регионов северной Италии Ломбардия и Венеция проголосовали за расширение автономии. В Тичино к этой новости относятся положительно, так как она означает возможное расширение экономического сотрудничества между Швейцарией и Ломбардией.

|
Dimanche le 22 octobre la Lombardie et la Vénétie ont voté dimanche lors d'un référendum sur leur statut particulier. Au Tessin, on voit cette nouvelle d'un bon œil, car un tel changement pourrait profiter à l'économie du canton italoophone.

L'effet boule de neige et la Suisse

Референдум в Шотландии, [Брексит](#), события в [Каталонии](#)... невольно приходит мысль

о том, что в Европе нарастает «снежный ком». Что будет с Ломбардией и Венецией, и как это отразится на Швейцарии?

Член Национального совета от Народной партии Швейцарии Марко Кьеца отметил в интервью газете Le Temps, что расширение автономии Ломбардии пошло бы на пользу Тичино.

По мнению итальянских сторонников изменения статуса Ломбардии, где проживают более 10 миллионов человек, их область в таком случае может стать одной из самых процветающих в Европе. Губернатор Ломбардии Роберто Марони отметил, что цель расширения автономии – расширение полномочий, в частности, в налоговой сфере, чтобы в местной казне оставалось больше денег из 54 миллиардов евро, которые Ломбардия ежегодно перечисляет в Рим. Также оба региона хотят самостоятельно принимать решения в таких областях, как инфраструктура, образование и здравоохранение.

Марко Кьеца подчеркнул, что экономический рост в пограничном с Тичино итальянском регионе поможет разрядить обстановку на рынке труда в италоязычном кантоне, где 65 500 рабочих мест из 230 000 занимают [фронтальеры](#) (жители приграничной зоны соседнего со Швейцарией государства, которые трудятся в альпийской республике). Политик также указал на большой экономический потенциал Ломбардии и на то, что «деньги ломбардцев хранятся в наших банках». Настроения в Ломбардии нетрудно понять, если принять во внимание, что сегодня в ней – 350 000 безработных, а развитию предпринимательства мешают особенности политической системы Италии.

Депутат от Христианско-демократической партии (PDC), президент Промышленной ассоциации Тичино (AITI) Фабио Регацци назвал прошедший референдум популистской мерой, организованной итальянской правой партией Лига Севера, чтобы добиться от правительства больших преимуществ для северных областей. При этом политик добавил, что «Ломбардия – важный сосед, и то, что там происходит, не может оставить нас равнодушными. Возможно, теперь нам не придется согласовывать наши действия с Римом, и нам станет легче сотрудничать с Ломбардией».

В пользу расширения автономии в Ломбардии высказались 95%, а в Венеции (с населением около 5 миллионов человек) – 98% проголосовавших при явке 39% и 57,2% соответственно. Теперь местным властям необходимо обсудить дальнейшие меры с Римом, а возможное соглашение должен утвердить парламент.

«Я проголосовал «за», чтобы обеспечить Венеции больше власти в будущей Италии – более сильной и еще более организованной по принципу федерализма. «Нет» – эгоизму, «да» – хорошей администрации», – написал в своем Твиттере мэр Венеции Луиджи Бруньяро.

Добавим, что Ломбардия и Венеция обеспечивают около 30% национального ВВП. Губернаторы областей Венеция Лука Дзайя и Ломбардия Роберто Марони считают, что центральное правительство недостаточно эффективно управляет государственными средствами, и что можно добиться лучших результатов – в частности, за счет сотрудничества регионов.

По мнению итальянских аналитиков, сходство происходящего с событиями в Каталонии невелико, так как в регионах не много сторонников независимости. В то же время, такой процесс, хотя и не ставит сегодня под угрозу единство Италии, может активизировать центробежные силы в государстве.

Добавим, что некоторые наблюдатели настроены скептически. Руководитель профсоюза фронтальеров Тичино (OCST) Андреа Пулья сомневается, что Ломбардии предоставят особый статус. «Все же, если автономия Ломбардии будет расширена, уровень безработицы там, возможно, снизится, поскольку это самый динамичный регион страны. В результате меньше ломбардцев отправятся в Тичино в поисках работы». Впрочем, для этого должны пройти годы, а то и десятилетия, убежден Андреа Пулья. «Конкретные результаты мы увидим нескоро. Остается ждать».

Статьи по теме

[Кто хотел бы выйти из состава Швейцарии?](#)

[Brexit, или развод по-английски](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/effekt-snezhnogo-koma-i-shveycariya>